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Dans tous les exercices le plan complexe P est rapporté à un repère orthonormé direct(𝑶 , 𝒖⃗⃗  , 𝒗⃗⃗ ). 

Exercice 1    

Répondre par Vrai ou Faux en justifiant la réponse. 

1)  Le nombre (𝐜𝐨𝐬
𝟐𝝅

𝟓
+ 𝒊𝐬𝐢𝐧

𝟐𝝅

𝟓
)
𝟓

  est un réel. 

2)  Les solutions dans ℂ de l’équation  𝒛𝟐 − 𝟔𝒛 + 𝒊 = 𝟎    sont 𝟏 + 𝒊   et  −𝟏 + 𝟑𝒊  

3)  Soit 𝒛 et  𝒛′  deux nombres complexes non nuls. Si  𝒂𝒓𝒈(𝒛′) ≡ −𝒂𝒓𝒈(𝒛)[𝟐𝝅]   alors  𝒛′ = 𝒛 

4)  L’écriture exponentielle du nombre complexe  (√𝟑 + 𝒊)
𝟖
   est   𝟐𝟖𝒆𝒊(

𝟒𝝅

𝟑
)
. 

Exercice 2             

1)  a) Vérifier que 𝟖 − 𝟔𝒊 = (𝟑 − 𝒊)𝟐. 

     b) Résoudre dans ℂ, l’équation (𝑬) ∶  𝒛𝟐 + (𝟏 + 𝒊)𝒛 − 𝟐(𝟏 − 𝒊) = 𝟎     . 

 2) Soit  𝜽 un réel de [𝟎 , 𝝅]. On considère l’équation (𝑬𝜽) ∶  𝒛𝟐 + (𝟏 + 𝒆𝒊𝜽)𝒛 − 𝟐(𝟏 − 𝒆𝒊𝜽) = 𝟎      

     a) Vérifier que (−𝟐) est une solution de (𝑬𝜽). 

     b) Déterminer l’autre solution de (𝑬𝜽). 

3)  Soient 𝑨 et 𝑴𝜽 les points d’affixes respectives  −𝟐  et  𝟏 − 𝒆𝒊𝜽 ;  𝜽 ∈ [𝟎 , 𝝅]. 

     a) calculer 𝑨𝑴𝜽 en fonction de 𝜽. 

     b) Déterminer la valeur de 𝜽 de [𝟎 , 𝝅]  pour laquelle 𝑨𝑴𝜽 est maximale. 

Exercice 3      

1)  a) Vérifier que (𝟐 + 𝟐𝒊)𝟐 = 𝟖𝒊 

      b) Résoudre dans ℂ l’équation :  𝒛𝟐 − 𝟐(𝟏 + 𝒊)𝒛 − 𝟔𝒊 = 𝟎 

2)  Soient les points  , 𝑩 et 𝑪 d’affixes respectives :   

𝒛𝑨 = 𝟑 + 𝟑𝒊 ;  𝒛𝑩 = −𝟏 − 𝒊   et   𝒛𝑪 = (𝟏 − 𝟐√𝟑) + (𝟏 + 𝟐√𝟑)𝒊 

      a) Vérifier que  𝐳𝐂 − 𝐳𝐀 = (
𝟏

𝟐
− 𝐢

√𝟑

𝟐
) (𝐳𝐁 − 𝐳𝐀) 

      b) Déterminer le module et un argument du nombre complexe   
𝟏

𝟐
− 𝒊

√𝟑

𝟐
 

      c) En déduire que le triangle 𝑨𝑩𝑪 est équilatéral. 

3)  Soit le point Ω d’affixe 𝒛Ω = 𝟏 + 𝒊 et le point 𝑫 symétrique du point 𝑪 par rapport à Ω 

      a) Vérifier que Ω est le milieu du segment [𝑨𝑩]. 

      b) Placer les points  , 𝑩 , Ω , 𝑪 et 𝑫. 

      c) Montrer que le quadrilatère 𝑨𝑪𝑩𝑫 est un losange.      

      d) Calculer l’aire de ce losange. 

Exercice 4                                                                              

1)  Soit, dans ℂ, l’équation (𝑬) ∶ 𝟐𝒛𝟐 − √𝟑(√𝟑 + 𝒊)𝒛 + 𝟏 + 𝒊√𝟑 = 𝟎. 

     a) Vérifier que 𝟏 est une racine de l’équation (𝑬). 

     b) Déduire l’autre racine de (𝑬). 

2)  On considère les points 𝑨 et 𝑩 d’affixes respectives  𝒛𝑨 =
𝟏+𝒊√𝟑

𝟐
   et   𝒛𝑩 = 𝒊𝒛𝑨 
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On désigne par 𝑰 le milieu de [𝑨𝑩] et on note 𝒛𝑰 l’affixe de 𝑰. 

     a) Donner la forme exponentielle de 𝒛𝑨 et 𝒛𝑩  

     b) Placer les points  𝑨 ; 𝑩 et 𝑰 dans le repère (𝐎 , 𝐮⃗⃗  , 𝐯⃗ ). 

3)  a) Montrer que le triangle OAB est isocèle et rectangle. 

     b) En déduire que 𝑶𝑰 =
√𝟐

𝟐
  et que  (𝒖⃗⃗  ,𝑶𝑰⃗⃗⃗⃗  ̂⃗) =

𝟕𝝅

𝟏𝟐
+ 𝟐𝒌𝝅  ; 𝒌 ∈ ℤ. 

     c) Ecrire 𝒛𝑰 sous la forme algébrique et en déduire la valeur exacte de 𝐜𝐨𝐬
𝟕𝝅

𝟏𝟐
  et  𝐬𝐢𝐧

𝟕𝝅

𝟏𝟐
 

Exercice 5 

1)  a) Vérifier que (√𝟑 − 𝟑𝒊)
𝟐
= −𝟔 − 𝟔√𝟑 𝒊   

     b) Résoudre dans ℂ l’équation : 𝒛𝟐 − (√𝟑 + 𝒊)𝒛 + 𝟐 + 𝟐√𝟑 𝒊 = 𝟎   

2)  Soient les points 𝑨 et 𝑩 d’affixes respectives : 𝟐𝒊  et  √𝟑 − 𝒊   

     a) Ecrire sous forme trigonométrique les complexes 𝟐𝒊  et  √𝟑 − 𝒊   

     b) Placer dans le plan les points 𝑨 et 𝑩  

3)  a) Soit le 𝑪 point du plan tel que 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑶𝑩⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   déterminer l’affixe du point 𝑪. 

     b) Montrer que le point 𝑪 appartient au cercle de centre 𝑶 et passant par 𝑨 

     c) Montrer que le quadrilatère 𝑶𝑨𝑪𝑩 est un losange. 

Exercice 6           

On considère les points  , 𝑩 et 𝑪 d’affixes respectifs 𝒛𝑨 = (𝟏 +
√𝟑

𝟐
) 𝒊 , 𝒛𝑩 =

√𝟑−𝟏

𝟐
+

𝟏

𝟐
𝒊 et  𝒛𝑪 = −

𝟏

𝟐
+ 𝒊  

1)  a) Vérifier que 𝒛𝑨 − 𝒛𝑪 =
𝟏

𝟐
+

√𝟑

𝟐
𝒊   et  𝒛𝑩 − 𝒛𝑪 =

√𝟑

𝟐
−

𝟏

𝟐
𝒊 

     b) Montrer que 𝑨 et 𝑩 appartiennent au cercle ( C ) de centre 𝑪 et de rayon 𝟏  

     c) Vérifier que 𝒛𝑨 − 𝒛𝑪 = 𝒊( 𝒛𝑩 − 𝒛𝑪). En déduire que le triangle  𝑪𝑨𝑩 est rectangle en 𝑪  

2)  Dans la figure ci-contre on a tracé le cercle ( C ). 

Construire les points 𝑨 et 𝑩  

3)  a) Vérifier que (𝟐 + 𝟐√𝟑)𝒊 est une racine carré de −𝟏𝟔 − 𝟖√𝟑 

     b) Résoudre dans ℂ, l’équation (𝑬) ∶ 𝒛𝟐 + 𝟑𝒛 +
𝟐𝟓

𝟒
+ 𝟐√𝟑 = 𝟎 

4)  Soient les points 𝑲 et 𝑳 d’affixes respectifs 𝒛𝑲 = −
𝟑

𝟐
+ 𝒊(𝟏 + √𝟑)  et  𝒛𝑳 = 𝒛𝑲 

     a) Montrer que   
𝒛𝑲−𝒛𝑨

𝒛𝑨−𝒛𝑪
= 𝒊√𝟑 . En déduire que (𝑨𝑲)⏊(𝑨𝑪) 

     b) Construire 𝑲 et 𝑳  

     c) Vérifier que 𝒛𝑩 − 𝒛𝑳 = (𝟐 + √𝟑)(𝒛𝑨 − 𝒛𝑪). En déduire que (𝑩𝑳)//(𝑭𝑪)      

     d) Les droites (𝑨𝑲) et (𝑩𝑳) se coupent en un point 𝑫. 

Montrer que le cercle ( C ) est inscrit dans le triangle 𝑫𝑲𝑳. 

Exercice 7 

Soit (𝑬) ∶  𝒛𝟐 − 𝟐𝒊𝒛 − 𝟏 − 𝒊𝒆𝟐𝒊𝜽 = 𝟎  avec 𝜽 un réel de l’intervalle [𝟎 , 𝛑]    

1)  Résoudre (𝑬) pour 𝜽 =
𝝅

𝟒
 

2)  a) Vérifier que 𝒆𝒊(𝜽+
𝝅

𝟒
)
 est une racine carrée de 𝒊𝒆𝟐𝒊𝜽  

     b) Résoudre (𝑬)   ht
tp

://
m

at
he

m
at

iq
ue

s.
ko

ol
i.m

e/
   

  5
8 

 3
00

  1
74

http://mathematiques.kooli.me/


Kooli Mohamed Hechmi     58 300 174          http://mathematiques.kooli.me/ Page 3 
 

3)  On désigne par  , 𝑩 , 𝑪 et 𝑰 les points d’affixes respectives : 𝟐𝒊  ,  𝒊 + 𝒆𝒊(𝜽+
𝝅

𝟒
)
  ,  𝒊 − 𝒆𝒊(𝜽+

𝝅

𝟒
)
  et  𝒊 

Soit C le cercle de centre 𝑰 et de rayon 𝟏. 

     a) Calculer les affixes des vecteurs 𝑰𝑩⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑰𝑪⃗⃗⃗⃗ . En déduire que [𝑩𝑪] est un diamètre du cercle C 

     b) Montrer alors que pour ≠
𝝅

𝟒
 , le quadrilatère 𝑶𝑩𝑨𝑪 est un rectangle  

Exercice 8 

1)  on considère dans ℂ, l’équation (𝑬) ∶ 𝒛𝟐 − 𝟒(𝟒 − 𝟑𝒊) + 𝟏 − 𝟕𝒊 = 𝟎 

Résoudre l’équation (𝑬). 

2)  On considère les points  , 𝑩 et 𝑪 d’affixes respectifs 𝒛𝑨 = 𝟑 − 𝒊 , 𝒛𝑩 = 𝟏 − 𝟐𝒊  et  𝒛𝑪 = 𝟏 + 𝟑𝒊 

On désigne par ( C ) le cercle de diamètre [𝑩𝑪] 

     a) Placer les points  𝑨𝑨, 𝑩 et 𝑪   

     b) Calculer   
𝒛𝑨−𝒛𝑩

𝒛𝑨−𝒛𝑪
 

     c) En déduire que le point 𝑨 appartient au cercle ( C ) 

Dans la suite de l’exercice 𝑴 désigne un point du cercle ( C ) différent des points 𝑩 et 𝑪 

3)  On pose 𝒛𝑴 = 𝒙 + 𝒊𝒚 avec 𝒙 et 𝒚 deux réels. On note Ω le centre de ( C ) 

     a) Vérifier que 𝒛Ω = 𝟏 +
𝟏

𝟐
𝒊  et calculer Ω𝑨 

     b) Montrer que (𝒙 − 𝟏)𝟐 + (𝒚 −
𝟏

𝟐
)
𝟐

=
𝟐𝟓

𝟒
    

4)  Soit 𝑯 le projeté orthogonal du point 𝑴 sur la droite (𝑩𝑪) et on désigne par 𝑺 l’aire du triangle 𝑴𝑩𝑪  

     a) Justifier que 𝒛𝑯 = 𝟏 + 𝒊𝒚 

     b) Montrer que 𝑺 =
𝟓

𝟐
|𝒙 − 𝟏| 

     c) Déterminer les affixes du point 𝑴 pour lesquels 𝑺 = 𝟓 

Exercice 9 

1)  Résoudre dans ℂ, l’équation : 𝒛𝟐 − 𝟐𝒛 + 𝟐 = 𝟎     

2)  Soit 𝜽 ∈ ]−𝝅 ,𝝅[ et soit dans ℂ l’équation (𝑬): 𝒛𝟐 − 𝟐(𝟏 + 𝐜𝐨𝐬 𝜽)𝒛 + 𝟐(𝟏 + 𝐜𝐨𝐬𝜽) = 𝟎            

     a) Résoudre dans ℂ, l’équation (𝑬)  

     b) Ecrire ses solutions 𝒛′  et  𝒛′′ sous forme trigonométrique.  

3)  On désigne par 𝑴′  et  𝑴′′  les points d’affixes respectives  𝒛′  et  𝒛′′. 

En déduire que lorsque 𝜽 varie dans ]−𝝅 ,𝝅[ les deux points 𝑴′  et  𝑴′′ appartiennent à un même demi cercle que 

l’on précisera. 

4)  Dans cette question on suppose que  𝜽 =
𝝅

𝟐
  

    a) Calculer 𝒛′  et  𝒛′. (On désigne par 𝒛′ la solution dont la partie imaginaire est positive) 

    b) Déterminer et construire les ensembles suivants : 

𝑬 = {𝑴(𝒛)/|𝒛 − 𝒛′| = |𝒛 − 𝒛′′|}   et   𝑭 = {{𝑴(𝒛)/|𝒛 − 𝒛′| = 𝟐|𝒛 − 𝒛′′|}} 

Exercice 10 

Soit 𝜶 un réel de l’intervalle [𝟎 , 𝛑]. 

1)  Vérifier que : 𝒆𝟐𝒊𝜶 − 𝟐𝒊𝒆𝒊𝜶 𝐬𝐢𝐧𝜶 = 𝟏 

2)  Résoudre dans ℂ l’équation : 𝒛𝟐 − 𝟐𝒆𝟐𝒊𝜶𝒛 + 𝟐𝒊𝒆𝒊𝜶 𝐬𝐢𝐧𝜶 = 𝟎   

3)  On désigne par  , 𝑴′ , 𝑴′′ les points d’affixes respectives 𝒆𝒊𝜶 ,  𝒆𝒊𝜶 − 𝟏  ,  et  𝒆𝒊𝜶 + 𝟏   
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     a) Montrer que 𝑴 est le milieu du segment [𝑴′𝑴′′] et que 𝑴𝑴′⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −𝒖⃗⃗  

     b) Placer le point 𝑴 dans le cas où 𝜶 ∈ ]𝟎 ,
𝝅

𝟔
[  et construire alors les points 𝑴′ et 𝑴′′ 

4)  a) Montrer que 𝑶𝑴 =
𝟏

𝟐
𝑴′𝑴′′ et en déduire que 𝑶𝑴′𝑴′′ est un triangle rectangle. 

     b) Déterminer 𝜶 pour que le tringle 𝑶𝑴′𝑴′′ soit isocèle 

Exercice 11 

1)  Résoudre dans ℂ l’équation  𝒛𝟐 − (𝟓 − 𝟒𝒊)𝒛 − 𝟑 − 𝟏𝟓𝒊 = 𝟎. 

On désigne par 𝑨, 𝑩, 𝑨′et 𝑩′ les points d’affixes respectifs : −𝟑𝒊 ; 𝟓 − 𝒊 ;  −𝟑  et  𝟏 + 𝟓𝒊. 

2)  a) Placer les points 𝑨, 𝑩, 𝑨′et 𝑩′       

     b) Montrer que 𝑶𝑨𝑨′ et 𝑶𝑩𝑩′ sont des triangles rectangles et isocèles. 

3)  Soit 𝑴 un point de la droite (𝑨𝑩) d’affixe 𝒛𝑴. 

     a) Montrer qu’il existe un réel 𝒌 tel que 𝒛𝑴 = 𝟓𝒌 + (𝟐𝒌 − 𝟑)𝒊. 

     b) Montrer que les droites (𝑶𝑴) et (𝑨′𝑩′) sont perpendiculaires si et seulement si le point 𝑴 est le milieu du 

segment [𝑨𝑩]. Vérifier que dans ce cas on a :   𝑨′𝑩′ = 𝟐𝑶𝑴. 

Exercice 12 

1)  Montrer que 𝒊𝒆𝒊
𝝅

𝟔 = (𝒆𝒊
𝝅

𝟑)
𝟐

 

2)  Résoudre dans ℂ l’équation : 𝒛𝟐 − 𝟐(𝒆𝒊
𝝅

𝟏𝟐) 𝒛 + (𝟏 − 𝒊)𝒆𝒊
𝝅

𝟔 = 𝟎  

3)  On désigne par  , 𝑩 et 𝑪  les points d’affixes respectives :   𝒆𝒊
𝝅

𝟑   ,   𝒆𝒊
𝝅

𝟏𝟐   et   𝒆𝒊
𝝅

𝟑 + 𝒆𝒊
𝝅

𝟏𝟐 

     a) Montrer que le quadrilatère 𝑶𝑨𝑪𝑩 est un losange  

     b) Placer les points  , 𝑩 et 𝑪   

     c) Calculer l’air du losange 𝑶𝑨𝑪𝑩. 

Exercice 13   

1)  Résoudre dans C, l’équation (𝑬): 𝒛𝟐 − (𝟏 + 𝒊)𝒛 + 𝟐(𝟏 + 𝒊) = 𝟎. 

2)  On considère les points 𝑨, 𝑩, 𝑪 et 𝑫 d’affixes respectives 𝟐𝒊 : 𝟏 − 𝒊 ; 𝟑 − 𝒊  et 𝟑 + 𝒊        

     a) Placer les points 𝑨, 𝑩, 𝑪 et 𝑫. 

     b) Montrer que le triangle 𝑨𝑩𝑫 est isocèle. 

     c) Montrer que les points 𝑩 et 𝑫 sont symétriques par rapport à la droite (𝑨𝑪). 

     d) Calculer l’aire du triangle 𝑨𝑩𝑪 et en déduire l’aire du quadrilatère 𝑨𝑩𝑪𝑫.  

Exercice 14 

1)  Résoudre dans ℂ l’équation  𝒛𝟐 − (𝟏 + 𝒊)𝒛 + 𝒊 = 𝟎      

2)  Soit 𝜽 un réel de l’intervalle ]𝟎 ,
𝝅

𝟐
[, on considère dans ℂ l’équation : (𝑬𝜽) ∶ 𝒛𝟐 − 𝟐𝒆𝒊𝜽 𝐜𝐨𝐬 𝜽𝒛 + 𝒆𝟐𝒊𝜽 = 𝟎  

      a) Vérifier que 𝟏 est solution de l’équation (𝑬𝜽) 

      b) En déduire l’autre solution de (𝑬𝜽). 

3)  On désigne par 𝑨 et 𝑩 les points d’affixes respectives 𝟏 et  𝒆𝟐𝒊𝜽. 

      a) Déterminer l’ensemble des points 𝑩 quand 𝜽 varie dans l’intervalle ]𝟎 ,
𝝅

𝟐
[. 

      b) Déterminer l’affixe du point 𝑪 tel que 𝑶𝑨𝑪𝑩 est un losange. 

      c) Déterminer les réels 𝜽 pour que la mesure de l’aire du losange 𝑶𝑨𝑪𝑩 soit égale à  
𝟏

𝟐
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Exercice 15                                                                       

1)  Soit, dans ℂ, l’équation (𝑬) ∶ 𝟐𝒛𝟐 − √𝟑(√𝟑 + 𝒊)𝒛 + 𝟏 + 𝒊√𝟑 = 𝟎. 

     a) Vérifier que 𝟏 est une racine de l’équation (𝑬). 

     b) Déduire l’autre racine de (𝑬). 

2)  On considère les points 𝑨 et 𝑩 d’affixes respectives  𝒛𝑨 =
𝟏+𝒊√𝟑

𝟐
   et   𝒛𝑩 = 𝒊𝒛𝑨 

On désigne par 𝑰 le milieu de [𝑨𝑩] et on note 𝒛𝑰 l’affixe de 𝑰. 

     a) Donner la forme exponentielle de 𝒛𝑨 et 𝒛𝑩  

     b) Placer les points  𝑨 ; 𝑩 et 𝑰 dans le repère (𝐎 , 𝐮⃗⃗  , 𝐯⃗ ). 

3)  a) Montrer que le triangle OAB est isocèle et rectangle. 

     b) En déduire que 𝑶𝑰 =
√𝟐

𝟐
  et que  (𝒖⃗⃗  ,𝑶𝑰⃗⃗⃗⃗  ̂⃗) =

𝟕𝝅

𝟏𝟐
+ 𝟐𝒌𝝅  ; 𝒌 ∈ ℤ. 

     c) Ecrire 𝒛𝑰 sous la forme algébrique et en déduire la valeur exacte de 𝐜𝐨𝐬
𝟕𝝅

𝟏𝟐
  et  𝐬𝐢𝐧

𝟕𝝅

𝟏𝟐
 

Exercice 16 

1)  a) Vérifier que (𝟗 + 𝟐𝒊)𝟐 = 𝟕𝟕 + 𝟑𝟔𝒊     

     b) Résoudre dans ℂ, l’équation 𝒛𝟐 + (𝟗 − 𝟐𝒊)𝒛 − 𝟏𝟖𝒊 = 𝟎     

2)  Déterminer dans ℂ  les solutions de l’équation 𝒛𝟒 + (𝟗 − 𝟐𝒊)𝒛𝟐 − 𝟏𝟖𝒊 = 𝟎     

On donnera les solutions sous forme trigonométrique.  

3)  Soient les points 𝑨 et 𝑩 d’affixes respectives 𝟏 + 𝒊  et  𝟑𝒊  

     a) Placer les points 𝑨 et 𝑩. 

     b) Soit 𝑪 le point d’affixe 𝟏 + 𝜶𝒊  où ∈ ℝ , Déterminer 𝜶 pour que 𝑨𝑩𝑪 soit un triangle rectangle en 𝑪 

Exercice 17   

1)  On donne les points 𝑨, 𝑩 et 𝑪 d’affixes respectives  √𝟑 + 𝒊 ;  −√𝟑 + 𝒊   et  𝟐𝒊  

Montrer que le quadrilatère 𝑶𝑨𝑪𝑩 est un losange. 

2)  a) Résoudre dans ℂ l’équation (𝑬) ∶  𝒛𝟐 − 𝟐𝒊𝒛 − 𝟒 = 𝟎 

      b) Donner la forme exponentielle de chacune des solutions de (E). 

3)  Soit 𝒑(𝒛) = 𝒛𝟑 − 𝟒𝒊𝒛𝟐 − 𝟖𝒛 + 𝟖𝒊     . 

     a) Vérifier que 𝒑(𝟐𝒊) = 𝟎 

     b) Déterminer les nombres complexes 𝒎 et 𝒑 tels que 𝒑(𝒛) = (𝒛 − 𝟐𝒊)(𝒛𝟐 + 𝒎𝒛 + 𝒑)    . 

     c) Résoudre alors l’équation 𝒑(𝒛) = 𝟎.   

Exercice 18 

1)  Résoudre dans ℂ l’équation (𝑬) ∶  𝒛𝟐 − 𝟑𝒛 + 𝟑 − 𝒊 = 𝟎.        

2)  Soit dans ℂ l’équation (𝑬′) ∶  𝒛𝟑 − 𝟐𝒛𝟐 − 𝒊𝒛 + 𝟑 − 𝒊 = 𝟎.          

     a) Vérifier que −𝟏 est une solution de (𝑬′). 

     b) Trouver les nombres complexes 𝒂, 𝒃 et 𝒄 tel que : 𝒛𝟑 − 𝟐𝒛𝟐 − 𝒊𝒛 + 𝟑 − 𝒊 = (𝒛 + 𝟏)(𝒂𝒛𝟐 + 𝒃𝒛 + 𝒄) 

     c) Résoudre alors dans ℂ l’équation (𝑬′). 

3)  Soient les points 𝑨, 𝑩 et 𝑪 d’affixes respectives :  −𝟏 ; 𝟏 − 𝒊  et  𝟐 + 𝒊       

     a) Placer les points 𝑨, 𝑩 et 𝑪. 

     b) Montrer que le triangle 𝑨𝑩𝑪 est rectangle et isocèle.  

     c) Déterminer l’affixe du point 𝑫 pour que 𝑨𝑩𝑪𝑫 soit un carré. 
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Exercice 19 

1)  a) Résoudre dans ℂ l’équation : 𝒛𝟐 − 𝟐√𝟑𝒛 + 𝟒 = 𝟎                  

     b) Ecrire les solutions trouvées sous la forme exponentielle. 

     c) En déduire les solutions de l’équation : 𝒛𝟒 − 𝟐√𝟑𝒛𝟐 + 𝟒 = 𝟎.              

2)  Soit l’équation (𝑬): 𝒛𝟑 + 𝟐(𝟏 − 𝒊√𝟑)𝒛𝟐 + 𝟒(𝟏 − 𝒊√𝟑)𝒛 + 𝟖𝒊 = 𝟎.            

     a) Montrer que l’équation (𝑬) admet une unique solution imaginaire que l’on déterminera. 

     b) On pose 𝑷(𝒛) = 𝒛𝟑 + 𝟐(𝟏 − 𝒊√𝟑)𝒛𝟐 + 𝟒(𝟏 − 𝒊√𝟑)𝒛 + 𝟖𝒊  

Déterminer les complexes 𝒂, 𝒃 et 𝒄 tel que : ∀𝒛 ∈ ℂ ; 𝑷(𝒛) = (𝒛 + 𝟐𝒊)(𝒂𝒛𝟐 + 𝒃𝒛 + 𝒄) 

     c) Résoudre alors l’équation (𝑬). 

3)  Dans le plan complexe, on considère les points 𝑨, 𝑩 et 𝑪 d’affixes respectives : 

𝒛𝑨 = −𝟐𝒊 ;  𝒛𝑩 = √𝟑 + 𝒊  et  𝒛𝑪 = √𝟑 − 𝒊 

     a) Placer les points 𝑨, 𝑩 et 𝑪.               

     b) Montrer que le quadrilatère  𝑶𝑨𝑩𝑪 est un losange. 

Exercice 20 

Soit 𝑷(𝒛) = 𝒛𝟑 + (𝟏 − 𝟐𝒊)𝒛𝟐 − (𝟏 + 𝟔𝒊)𝒛 − 𝟓 ; 𝒛 ∈ ℂ  

1)  a) Montrer que 𝑷(𝒛) = 𝟎  admet une solution imaginaire que l’on déterminera. 

      b) Déterminer les complexes 𝒂, 𝒃 et 𝒄 tel que ∀𝒛 ∈ ℂ ; 𝑷(𝒛) = (𝒛 − 𝒊)(𝒂𝒛𝟐 + 𝒃𝒛 + 𝒄). 

      c) Résoudre alors l’équation :  𝑷(𝒛) = 𝟎    

2)  On considère les 𝑨, 𝑩 et 𝑪 d’affixes respectives  𝒛𝑨 = 𝒊 ;  𝒛𝑩 = 𝟏 + 𝟐𝒊  et  𝒛𝑪 = −𝟐 − 𝒊 

      a) Placer les points 𝑨, 𝑩 et 𝑪.  

      b) Montrer que les points 𝑨, 𝑩 et 𝑪 sont alignés 

3)  a) Montrer que  𝑶𝑩𝑪 est un triangle isocèle. 

      b) Déterminer l’affixe 𝒛𝑫 du point 𝑫 pour que 𝑶𝑩𝑫𝑪 soit un losange. 

Exercice 21 

1)  Soit l’équation complexe (𝑬): 𝒛𝟑 + (𝒊 − √𝟑)𝒛𝟐 + (𝟏 − 𝒊√𝟑)𝒛 + 𝒊 = 𝟎 

     a) Montrer que l’équation (𝑬) admet une solution imaginaire que l’on déterminera. 

     b) Déterminer les nombres complexes 𝒂, 𝒃 et 𝒄 tel que tel que ∀𝒛 ∈ ℂ  on a : 

𝒛𝟑 + (𝒊 − √𝟑)𝒛𝟐 + (𝟏 − 𝒊√𝟑)𝒛 + 𝒊 = (𝒛 + 𝒊)(𝒂𝒛𝟐 + 𝒃𝒛 + 𝒄)  

     c) Résoudre dans ℂ l’équation (𝑬). 

2)  Soit 𝜽 ∈ ]𝟎 ,𝝅[. 

     a) Résoudre dans ℂ l’équation (𝑬𝜽); 𝒛
𝟐 − 𝟐𝒆𝒊𝜽𝒛 + (𝟐𝒊 𝐬𝐢𝐧𝜽)𝒆𝒊𝜽 = 𝟎          

     b) Vérifier que les solutions de (𝑬𝜽) s’écrivent sous la forme : (𝟐𝐜𝐨𝐬
𝜽

𝟐
)𝒆𝒊

𝜽

𝟐  et  (𝟐 𝐬𝐢𝐧
𝜽

𝟐
)𝒆𝒊(

𝜽

𝟐
+

𝝅

𝟐
)
 

     c) Déterminer alors les solutions de l’équation  (𝑬′𝜽); 𝒛
𝟒 − 𝟐𝒆𝒊𝜽𝒛𝟐 + (𝟐𝒊 𝐬𝐢𝐧𝜽)𝒆𝒊𝜽 = 𝟎 
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